

2016年10月24日
星期一首席编辑:刘方
创意:陈艳
质检:李春晓

实事十评

■推进“十件实事”，造福信
阳人民系列评论(1)勇于担当的
执政要求

宛平君

市五次党代会上个月胜利召开，“锐意进取，勇于担当，造福信阳，添彩中原”是此次大会的主题词。市委书记乔新江在闭幕讲话中殷切寄语全市党员干部：我们要履职尽责，敢于担当……只有敢负责、勇担当，在其位、有作为，才能做出无愧于党、无愧于人民、无愧于历史的业绩。

今年6月，市长尚朝阳履新不久即召开项目推进会，强调“十件实事”是“市委、市政府向全市人民作出的庄重承诺，事关全市发展大局，事关群众民生改善，事关市委、市政府的形象和公信力。各责任单位要深刻认识到办好十件实事的重要意义，切实把好事办实办好。”

在今年2月召开的信阳两会上，市政府工作报告发布了2016年为民要办的“十件实事”，如今，时令的指针已划入第四季度，我们有必要对照要求，对“十件实事”的进展情况作以检视。

名为“十件实事”，其实涉及10个方面共58个民生项目，概算总投资达70亿元，2016年要完成投资近30亿元。从最近一次的督查来看，“十件实事”总体进展平稳，多数项目实现了与时序进度同步，部分项目超进度或已经完成。不过，项目进展不平衡、少数项目存在不确定性等问题，也无法回避。

“十件实事”，58个项目，件件关系信阳发展，个个连着百姓民生。“十件实事”既是人民政府执政为民、造福信阳的民生工程，也是人民群众愿望所系、生活所依的民心工程。这一件件实事、一项项工程，是坚定承办部门执政理念的强化剂，是考验责任单位执政能力的试金石，唯有不怕困难，敢挑重担，担当勇为，才能不负市委、市政府重托，才能不负群众期盼。工作中，履职尽责，有作为、敢作为、大作为，就是担当；面对困难，不推诿、不要滑、不倦怠，敢于揽责任、挑担子、抗重压，更是勇于担当。勇于担当，既是执政要求，更是民心所向。

责任单位落实执政为民理念，请从“十件实事”做起；践行勇于担当职责，就拿“十件实事”证明！

造福信阳
添彩中原

我市『十件实事』进行时(一)

编者按：“十件实事”是市委、市政府向全市人民作出的庄重承诺，是利民惠民的民生工程。今年以来，在市委、市政府的高度重视下，相关部门、责任单位共同努力，我市2016年“十件实事”整体进展良好，但也存在着项目进展不平衡、少数工程推进困难等问题。时下已进入第四季度，“十件实事”落实如何，广大市民十分关心。即日起，本报推出“造福信阳添彩中原——我市十件实事进行时”系列报道，以现场采访和深度评论的形式，多角度全方位展示“十件实事”的进展情况，敬请关注。

关注2016年度“十件实事”之城市公园、湿地保护项目——

特色公园容颜初展



建设中的龟山公园一角 首席记者 韩蕾 摄

总策划 赵恩烽

统筹 华唯

执行 韩蕾 王洋

“坐在这儿，龟山附近的景色尽收眼底！”20日下午，正在龟山公园一处凉亭散步的市民黄先生对记者说，龟山公园的建设给市民提供了一个休闲娱乐的好去处，虽然公园还没正式投入使用，但是大家都为这项民心工程点赞。

城市因为山水而灵动。一直以来，我市对山水资源的保护和利用十分重视。为了让市民有更多休闲健身的场所，城市公园、湿地保护项目被列入2016年我市“十件实事”，而琵琶台公园、龟山公园的配套完善工程就在其中。

如今，这两个公园的配套设施建设进展如何，记者进行了实地探访。

20日下午，记者来到龟山公园。蒙蒙细雨中，错落有致的观景亭在云雾中若隐若现，蜿蜒的黄色登山步道与山上青葱的树木交相呼应，遍布公园的休闲座椅彰显出公园建设的人性化……

“目前，龟山公园整体工程已经完成了95%，新建了2座景观亭，2个景观廊架，安装了60余套景观灯，移栽雪松、红梅等乔灌木500余棵，栽植早园竹4768棵、地被植物3800平方米，预计11月底，工程全部完成并投入使用。”市城市管理综合执法局城市公园建设项目负责人闫创

新说。

龟山公园在设计中充分体现了因地制宜。记者发现，不少树木的周围都设有一圈休闲座椅。“我们在建设过程中对生态进行了最大限度的保护，原生树木能保留的尽量保留。这样既保护了环境，美化了公园，也给游人提供一个歇脚的地方。”闫创新说。

与龟山公园“隔河相望”的是琵琶台公园。琵琶台公园呈带状，跨度长，为了将优势最大限度地发挥，公园被划分成了主入口区、文化广场、老年活动区、梨园飞歌等4个主功能区。

“这里是一个戏台，有舞台、化妆间、更衣室，相信建好之后会相当受欢迎。”在梨园飞歌区，闫创新指着正在建设中的戏台对记者说，“后期戏台周围还会安装景观灯，夜晚演出也没问题。”

沿着梨园飞歌区一路向前，花木种类繁多，郁郁葱葱。“目前，我们已经完成了2300棵乔灌木的移植调整，新栽乔木100多株、草坪6000平方米。”闫创新说。

文化广场区，正在建设的文化展馆展示出地方民俗风情，增加了公园的文化内涵；老年活动区，门球场已快完工，羽毛球场、网球场正在建设中；景观台建设粗具规模……

“目前琵琶台公园的配套设施建设已经完成了70%，计划在今年年底之前全部完工。”闫创新说。

>>>相关链接

城市公园、湿地保护项目(4项)

1. 羊山公园项目。公园占地面积418.38亩，总投资8300万元，建设周期为2016年-2020年，2016年计划完成1000万元（不含征地拆迁费用），完成一期工程建设。（责任单位：市城管执法局、羊山新区管委会、平桥区政府）

2. 琵琶台公园配套完善工程。总投资490万元，2016年建成。（责

任单位：市城管执法局、浉河区政府）

3. 龟山公园配套完善工程。总投资470万元，2016年建成。（责任单位：市城管执法局、浉河区政府）

4. 平桥区两河口湿地保护项目。总投资800万元，2016年完成。扩大湿地游园面积至600亩，沿两河岸建旅游道路2000米，湿地生态修复47公顷等。（责任单位：平桥区政府）

——（摘自《2016年度“十件实事”》）

